

幼童被陌生女子关厕所教育 带娃出行不易还请多些善意

本报评论员 宋学敏

近日,有网友发布视频称,8月24日贵阳飞上海的飞机上,两位女乘客因忍受不了一位一岁多的小女孩哭闹,直接把小女孩从奶奶身边抱走,关到机舱厕所“立规矩”。8月26日晚,吉祥航空发布通报称,飞行途中该儿童持续哭闹,为避免打扰到其他旅客休息,在儿童奶奶的同意下,两名旅客将儿童抱至洗手间教育,过程中儿童的奶奶一同前往并在洗手间门口等候。儿童母亲已知悉完整事件,同时对两名旅客在机上提供协助的行为表示理解。

网传视频显示,在飞机厕所内,一幼童哭泣不止。两名大妈不让她出厕所,并称:“安静3分钟,再有声音的话就把你扔在这边,不让你出去找

奶奶。”还有一名身穿白色衣服的女子大声呵斥道:“别哭了!”其中一位大妈把她俩“教育”小女孩的视频发布到网络称:“下飞机前的两个多小时,小女孩没有再哭,后面还一起吃早餐一起开心。喜欢行动不喜欢当观众,就想把孩子哄好,同时也让大家好好休息。”

陌生人将幼童关进飞机厕所“立规矩”?大妈觉得自己做了好事,大部分网友却气得血压飙升,指责她们以恐吓语气威胁女童,表情狰狞,面目可憎。其中一位大妈还被网友“人肉”。许多网友认为这种方式过于极端。幼童是很难忍受飞机上升和下降阶段的气压变化的,特别是耳朵会不舒服。孩子也不会诉说,只能用哭表达,家长也是着急没办法的。一些网友认为,孩子这么小

没有规矩的概念,陌生人将其关在封闭空间里连哄带吓的“立规矩”,孩子该是多么恐惧。孩子在陌生人的“教育”下停止哭闹,不是真的听懂了,而是吓呆了。

网友怒了,炸了,吵翻了,而在吉祥航空发布通报后,事件似乎有了些反转。一些网友欣赏奶奶的做法,认同妈妈的理解。因为小孩不怕自家人,怕外人。小孩子在亲人面前往往恃宠而骄,换一个陌生人或者老师,就会收敛起来。最怕的就是有些孩子闹,家长还袒护。“看到没?你舍不得教育,就有人出手帮你教育。”“陌生人代为管管孩子挺好的,某些网友才是管得宽。”然而,更多的网友认为,给一岁多的小孩扣上熊孩子的帽子也是醉了。这些网友还对奶奶同意的表示不同意,对妈妈理解表示不

理解。于是,对立网友嘲讽道,“家长觉得行,乘客觉得行,航空公司觉得行,只有某些网友觉得不行。你们算老几?”不过,也有网友怒怼:杨永信电疗治网瘾,也是家长同意的,然而,合适吗?!

又一起公共空间因孩子哭闹引发的争议。还是那句话,带娃出行不易,请多些友好。对小孩子保持耐心容忍乃至爱心,是群体生活的必要成本之一,也应是构建儿童友好型社会的共识。这么小的孩子哭闹很正常,他人觉得吵也很正常。事实上,这起事件中,大多数人表现得很正常——很多人都用纸巾堵住耳朵,还有人到后排躲清静,也有乘客向老人提出抗议。即便是那两位大妈做法有争议,也是无心之过。大家就从善意角度,多多包容理解吧。



镜界

诺丁山狂欢节

8月26日,表演者在英国伦敦参加诺丁山狂欢节。当日,2024诺丁山狂欢节在英国伦敦落幕。
新华社发

冰岛冰洞坍塌

冰岛警方26日说,由于确认没有游客被困,冰岛瓦特纳冰原国家公园冰洞坍塌事故的救援行动已结束。据冰岛媒体报道,位于该国东南部的瓦特纳冰原国家公园一座冰洞25日下午发生坍塌,事发时,25名游客正在参观冰洞,突发坍塌造成一对美国夫妇1人死亡,1人重伤。此次事故在冰岛引发对冰洞旅游安全的讨论。一些业内人士建议,冰洞旅游应限制在每年12月至次年3月进行,而非夏季。
据新华社电

巴以冲突

黎以冲突“有所缓和”

刚刚结束中东之行的美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗26日说,黎巴嫩真主党和以色列25日激烈交火后,冲突没有进一步激化,已现缓和迹象。布朗说,外界普遍预期“有两件事会发生”,如今黎巴嫩的报复行动已经发生,现在就看“第二件事”即伊朗方面的报复行动会如何进行。
据新华社电

奇闻

最长寿男子庆生

作为全球在世最长寿男性,英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德26日度过112岁生日,亲友们欢聚在养老院为他贺寿。据吉尼斯世界纪录机构网站介绍,廷尼斯伍德出生于1912年8月26日,今年4月5日被该机构认定为全球在世最长寿男性。廷尼斯伍德目前居住在默西赛德郡的一家养老院。他生活基本自理,如每天早晨自己起床、无需他人协助,经常收听广播新闻,能够自己打理钱财。
据新华社电

韩高官言论引在野党抗议

韩国最大在野党共同民主党27日敦促雇佣劳动部长官提名人金文洙主动放弃提名,缘由是后者声称,生活在日本殖民统治朝鲜半岛时期的韩国先辈是“日本国籍”。金文洙26日在听证会上回答关于历史认识的提问时,坚持他多年前发表的观点。“我们的国家在日本殖民时期被毁了,怎么可能存在(韩国)国籍这种东西?我们的国家被日本完全接管并强行吞并了。”被问及“我们的先辈是日本国籍还是韩国国籍”时,金文洙回答“是日本籍”,并称这是“常识”。
据新华社电

国内

灭火飞机正式交付

由中国航空工业集团自主研发设计的两架“新舟”60灭火飞机,26日在西安正式交付应急管理署。“新舟”60灭火飞机是一款具有自主知识产权的大中型固定翼应急救援飞机,最大载水量6吨,最大人员运输数量28人,最大货物运输重量3.7吨。飞机集投水灭火、火情监测、通信指挥、人员运输、物资运输等多功能于一体,具备快速响应、复杂地形作业等优势。
据新华社电

国际

哈里斯“吸金”效率猛增

哈里斯竞选阵营日前发布消息说,得益于民主党全国代表大会召开期间激增的捐款金额,美国民主党总统候选人、副总统哈里斯已筹得5.4亿美元捐款。哈里斯22日晚在芝加哥举行的民主党全国代表大会发表演讲,其竞选阵营负责人珍·奥马利·狄龙说,演讲结束后,哈里斯迎来参选以来捐款入账情况“最好的一小时”。共和党总统候选人特朗普竞选阵营8月初说,7月筹得近1.4亿美元捐款,该阵营掌握现金因此增长至3.27亿美元。
据新华社电

美警射杀空军士兵被拘

美国警方26日逮捕涉嫌暴力执法致人死亡的佛罗里达州奥卡卢萨县前警官埃迪·杜兰。杜兰被指在未受到实质性威胁的情况下枪杀一名非洲裔美国空军士兵。按照执法部门说法,杜兰5月3日被派前往空军士兵罗杰·福特森所住公寓处理家庭纠纷报警。执法记录仪拍摄的视频显示,福特森在杜兰不断敲门后打开房门,手中握枪,枪口朝下指向地面。杜兰向福特森连开数枪后,才告诉他放下武器。福特森,23岁,现役空军上等兵。执法专家认为,如果没有受到威胁,警察不能仅仅因为嫌疑人手持枪支就向其开枪射击。
据新华社电

荷兰重罚优步

荷兰数据保护局26日宣布,对美国网约车服务运营商优步公司处以2.9亿欧元罚款,理由是优步将欧洲地区司机的个人数据传输至美国。该机构表示,优步在欧洲地区收集司机的敏感信息,包括账户详情、位置信息、照片、支付信息、身份证件等,甚至在某些情况下还涉及犯罪记录和医疗数据。这一行为“严重违反”欧盟《通用数据保护条例》。
据新华社电

巴西逮捕4名“纵火犯”

巴西圣保罗州政府26日宣布,在这个农业州烧毁逾两万公顷林地的大规模林火已得到控制,执法部门逮捕了4名纵火嫌疑人。巴西政府怀疑本轮林火系人为纵火引发。3个人因涉嫌携带用于纵火的数桶汽油被捕,第四名嫌疑人26日放火烧草时被抓了现行。本轮林火造成农作物损失超过10亿雷亚尔(约合13亿元人民币)。圣保罗州本月以来发生逾3480起林火,比去年全年还多一倍。
据新华社电

大雨冲垮苏丹一大坝

在连日大雨冲击下,苏丹东部红海州阿尔巴阿特大坝25日完全垮塌。该州水务局长奥马尔·伊萨·塔希尔26日通报,塌坝事件造成至少60人死亡、数百人失踪。苏丹卫生部同一天说,今年以来,洪灾已导致该国至少132人死亡。阿尔巴阿特大坝位于红海州首府苏丹港以北,水库设计容量为2500万立方米,是苏丹港主要淡水来源。受连日大雨影响,大坝24日晚部分垮塌,25日完全垮塌。据法新社报道,阿尔巴阿特大坝周边20个村庄被完全冲毁,50个村庄遭到破坏。
据新华社电